



REPUBLIC OF BULGARIA
CONSULATE GENERAL IN CHICAGO
ГЕНЕРАЛНО КОНСУЛСТВО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В ЧИКАГО

2 август 2015 г.

До: Г-жа Петранка Стаматова
координатор на ВОС в Чикаго

Уважаема г-жо Стаматова,

Както отбелязвате във Вашето писмо, генералното консулство на Р България в Чикаго и лично аз сме се старали да отговаряме на очакванията на българските граждани в консулския си окръг и да съдействаме за постигане на целите на всички предприети от тях обществените начинания, като се надявам взаимоотношенията общността и ГК Чикаго да търпят още положително развитие.

Темата за провеждане на избори за създаването на „Обществени консултативни съвети“ е една от най-широко дискутираните сред обществеността на нашите сънародници в Чикаго. Многократно съм деклариран позиция на готовност за съдействие от страна на генералното консулство в Чикаго, в рамките на нашите правомощия, компетентност и възможности. Позицията ми остава без промяна, предвид цялостната политика на МВНР, посолството на България в САЩ, и трите генерални консулства, включително и това в Чикаго, да съдействат в максимална степен на българските граждани зад граница в защита на техните правни и законни интереси.

По конкретно зададения от Вас въпрос, обаче, съм длъжен да отбележа, че при провеждане на избори извън страната, дипломатическите представителства на Р България, в това число и ГК Чикаго, привеждат в изпълнение разпорежданията и тълкуванията за прилагане на Изборния кодекс на Р България, така както те са сведени от компетентния орган – Централна изборителна комисия (ЦИК). Във връзка с това, че във Вашето писмо предлагате провеждане на пилотни избори за „обществени консултативни съвети“ заедно с провеждането на национален референдум, е редно да имате предвид, че всички дипломатически представителства на Р България в чужбина, са задължени да следват стриктно разпорежданията на ЦИК относно подготовката, организацията, провеждането и отчитането на допитването (референдума), както преди, по време на, така и след определената за него дата. В този смисъл би било извън правомощията и компетентностите ми на генерален консул да потвърдя ангажимент за съдействие по инициирания от Вас изборен процес, без да е известно становището и тълкуванията на ЦИК по същата тема.

Що се отнася до провеждането на пилотни избори за „обществени консултативни съвети“, с обхват пределите на консулския окръг на ГК Чикаго извън деня на националния референдум, още веднъж Ви уверявам в своята готовност за подкрепа. ГК Чикаго и лично аз ще съдействаме в пълна степен до предела на своите възможности на всяка форма на провеждане на такива избори, която да отговаря на удобствата и интересите на българските граждани, и която не бе била в противоречие с конкретна нормативна уредба на Р България, както и да не довежда да финансови утежнения на държавния бюджет.

Оставам на разположение за допълнителни коментари и уточнения!

С уважение

Симеон Стоилов
Генерален консул
на Р България в Чикаго, САЩ